Kvétenstvi

= soubor kvétii na jednom stonku (ne soubor vSech kvétli na rostling)

- klasifikace podle vétveni na dva zékladni typy
o kvétenstvi hroznovita (racem6zni) — monopodialni vétveni (vzrostny vrchol
neustale dortsta, kvétni stopky jej neptevySuji)
o kvétenstvi vrcholiénata (cymozni) — sympodialni vétveni (vzrostny vrchol
ukoncuje ruast, postranni vétve jej prertistaji)
- podle stupné vétveni rozliSujeme kvétenstvi
o jednoducha — podle jednoduchého stavebniho planu, z 0Zlabi listeni vyristaji
kvétni stopky nesouci jednotlivé kvéty
o sloZena — z uzlabi listenti vyrustaji dil¢i kvétenstvi

Hroznovita kvétenstvi

- hrozen — bézny typ kvétenstvi, rozkvéta odspodu nahoru (jak se postupné zakladaji
kvéty), kvétni stopky jsou Casto podepiené listenem
- Kklas — odvozeny od hroznu, kvéty jsou piisedlé (bez kvétnich stopek), listeny obvykle
chybi
- Kklasek — charakteristické kvétenstvi trav, vzniklé silnou redukci klasu. Je podepien
jednim nebo dvéma listeny (pleva), jednotlivé kvéty klasku vyriistaji v Gizlabi listence
(plucha, ¢asto zakon¢ena osinou), dal$im utvarem v kvétenstvi je pluska (ziejmé dva
srostlé listky vnéj$iho kruhu okvéti a dvé plenky (listky vnitfniho kruhu okvéti)
- jehnéda — chabé vieteno kvétenstvi (ohyba se dollr), opadava veelku, typické pro
listnaté dfeviny opylované vétrem, casto obsahuje jednopohlavné kvéty
- palice — kvétenstvi se ztlustlym vietenem, kvéty prisedlé husté vedle sebe, nékdy je
celé kvétenstvi podepieno utvarem listenového ptivodu — toulcem
- hlavka (strboul) — zkracené a rozsifené vieteno, kvéty ptfisedlé nebo kratce stopkaté,
existuje 1 hlavka vrcholi¢natd, 1ze rozlisit podle rozkvétani, hroznovita hlavka rozkvéta
odspodu nahoru (jako hrozen)
- lata — sloZené kvétenstvi — hrozen hroznl — opakované vétveny hrozen, béZzné
kvétenstvi
- chocholik — kvétni stopky jsou prodlouzené, kvéty se dostdvaji do jedné roviny,
rozkvéta od obvodu smérem do sttedu
o Cast&jsi je sloZeny chocholik (chocholi¢nata lata, kytka) — v misté kvéth je
dalsi kvétenstvi (napft. ubor)
- okolik — vieteno kvétenstvi je zkracené, kvéty zdanlive vyristaji z jednoho mista,
jednoduchy okolik je pomérné vzacny typ
o cCastgjsi je sloZzeny okolik (v misté¢ kvéth jsou dalsi okoliky, listeny pod celym
kvétenstvim tvoii tzv. obal, listeny pod koncovymi okoli¢ky jsou tzv.
obalicky)



ubor — vieteno kvétenstvi je zkracené a rozsitené, vytvaii lizko, na spodni strané
ltiZzka uboru vyrustaji listeny, jejich soubor tvoii zakrov; kvétenstvi rozkvétad zvnéjsku
dovnitt, kvéty jsou uspotfaddané ve spirale; v iboru hvézdnicovitych se mohou
vyskytovat dva typy kvéti — jazykovité a trubkovité

Vrcholiénata kvétenstvi

vrcholik — jednoduchy mnohoramenny vrcholik — hypotetické kvétenstvi, z ptirody
nezname
o sloZzeny mnohoramenny vrcholik — rozkvéta od stfedu smérem ven (naopak
nez u hroznu), postranni vétévky vyrustaji v uzlabi stfidavych listent
o jsou-li kvéty vrcholiku témét ptisedlé, vznika klubko (klubicko)
kruZzel — kvétni stopky vychéazi t¢éméf z jednoho mista a jsou nestejné¢ dlouhé
vrcholi¢nata lata — vzhledem velmi podobna chocholi¢naté laté, Spatné se rozlisuji,
tento typ je vzacnéjsi
vidlan (dvouramenny vrcholik, dichasium) — v Gzlabi dvou vstficnych listenti
vyristaji dvé vétve preristajici prostfedni vétev, Casto se dale vidlicnaté vétvi, vieteno
je obvykle zakonceno centralnim kvétem
svazecek — velmi shlouc¢eny vidlan
lichopreslen — dva vstiicné zkracené dvouramenné vrcholiky s nahlou¢enymi kvéty
(zdanlivé v pteslenu), vyrlstaji v Gzlabi dvou vstticnych listenii
hlavka (strboul) — od hlavky hroznovité odliSime podle rozkvétani — nejprve rozkvéta
okraj, potom stied a nakonec kvéty mezi nimi
jednoramenny vrcholik (monochasium) —,,% vidlanu®, ze dvou postrannich vétvi se
vyviji pouze jedna, roste pfiblizné¢ ve smeru potlacené¢ho piivodniho stonku;
rozliSujeme 4 typy
o srpek — kvétni stopky se vyviji na jedné strané a v jedné roving, listeny jsou na
protéjsi stran¢ stonku
o véjifek — kvéty v jedné roving, kvétni stopky se zakladaji sttidavé nalevo a
napravo v uzlabi listenu, vzacny typ kvétenstvi
o vijan — kvétni stopky nelezi v jedné roviné€ s osou kvétenstvi a zakladaji se
stiidave na obou stranach, vieteno je spirdlné stocené
o Sroubel — vieteno kvétenstvi je Sroubovité stocené, kvétni stopky jsou vzdy na
stejné strané, listeny na protilehlé
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